

EL NOTICIERO GADITANO

Director: Ignacio Chifla Giraldez

AÑO XI

Dirección telegráfica: NOTICIERO
Teléfono automático 12-14

Martes 26 de Marzo de 1929

Redacción y Administración:
San Francisco, núm. 10. — Bajo.

Núm. 4 051

Páginas de la Pasión

MIÉRCOLES SANTO

Meditaciones de la Sagrada Pasión de nuestro

Salvador para los días de la Semana

Mayor

El texto de los Evangelistas dice así:

Pues como el Señor fuese presentado al Pontífice Anás, preguntóle el Pontífice por sus Discípulos y Doctrina. Respondió Jesús: Yo públicamente he hablado al Mundo: Yo siempre enseñé en públicos Ayuntamientos y en el Templo, donde todos los judíos se juntan; y en secreto no he hablado nada. ¿Qué me preguntas a mí? Pregúntalo a los que lo han oído, que ellos saben lo que yo he dicho.

Y envió Anás atado a Caifás, donde los Letrados de la Ley, y los Ancianos estaban ayuntados... Y levantándose el Príncipe de los Sacerdotes, dijo: Conjuróte de parte de Dios vivo, que nos digas, si tú eres Cristo, hijo de Dios. Dijo Jesús: Tú lo dijiste; más en verdad os digo, que presto veréis al hijo de la Virgen asentado a la diestra de la virtud de Dios, y venir en las nubes del Cielo.

Entonces el Príncipe de los Sacerdotes, rasgó sus vestiduras y dijo: Blasfemado ha... ¿Habeis oído la blasfemia?—¿Qué os parece?—Ellos respondieron: Merecedor es de muerte...

Al día siguiente por la mañana, toda la muchedumbre de los Principes del Pueblo llevaron a Jesús a Pilatos, y comenzaron a acusarle, diciendo: Este hombre hallamos que pervertía nuestra gente, y vedaba, que no se pagase tributo al César diciendo: Que él era el Rey Mesías.

Pilatos oyendo que se hacía mención de Galilea, preguntó:

Si por ventura aquel hombre fuese natural de Galilea y como supo que era de la jurisdicción de Herodes, envió a él, que en aquellos días estaba en Jerusalén...

Meditación de los trabajos que el Salvador pasó en aquella noche y de la negación de San Pedro.

¡Oh noche cruel! Oh noche desasosegada, en la cual, (oh buen Jesús!), ni dormías, ni dormían los que tenían por descanso atormentarte!...

Crecieron, sobre todo esto, los trabajos de aquella noche dolorosa, con la negación de San Pedro.

Aquel tan familiar amigo, aquel escogido para ver la gloria de la Transfiguración, aquel entre todos tan hon-

De San Fernando

LEOPOLDO A MELILLA

El próximo jueves marcha a Málaga, en donde embarcará para Melilla en cuya plaza debuta el domingo 31 del actual, nuestro paisano el buen torero Leopoldo Blanco.

Con Leopoldo alternarán en la vida de reses de Nandín, los novilleros Gil Tovar y Parrita.

Nuestro paisano lleva en su cuadrilla a los picadores «El Gallego y Chófer» y los banderilleros Vicente Prieto y Collantito, va de voz de estoque «El Temerario».

Mucha suerte le deseamos al joven torero, ya que arte hay para triunfar.

IMPORTANTE ACTO

Se asegura que en la primera semana del próximo mes, se celebrará en el Teatro de las Cortes un nuevo acto Pro-Escuela de Trabajo, en el que tomarán parte elocuentes oradores.

Los discursos serán en torno a lo que la futura escuela de Trabajo significará para San Fernando.

Desde luego a este acto ha prometido su asistencia el Sr. Director General de Previsión y Corporaciones, don César de Madariaga.

OBITO

Víctima de larga enfermedad ha dejado de existir en esta ciudad la señora doña Nieve Sánchez de la Campa y García, esposa del maquinista oficial de la Armada don José Matos Álvarez.

A éste, a sus hijos y familiares le enviamos nuestro más sentido pésame por la desgracia que experimentan.

FESTIVAL PRO-MONUMENTO A VARELA

Según nos comunican los señores que forman la Comisión organizadora

rado con el Principado de la Iglesia, ese, primero que todos, no una, sino tres veces en presencia del mismo Señor, jura y perjura, que no lo conoce, ni sabe quién es, ¡oh Pedro!

¿Tan mal hombre es ese, que ahí está, que por tan gran vergüenza tienes aun haberle conocido? Mira, que eso es condenarle tú primero, que los Pontífices; pues das a entender en eso que es él persona tal, que tú mismo te desprecias y deshonras de conocerle. ¿Pues qué mayor injuria que esa?

Volvióse entonces el Salvador, y miró a Pedro; y fuéronse los ojos tras aquella Oveja, que se le había perdido. ¡Oh vista de maravillosa virtud! ¡Oh vista callada; más grandemente significativa!

Bien entendió Pedro el lenguaje, y las voces de aquella vista; pues las del gallo no bastaron para despertarlo, y estas sí. Mas no solamente hablan, sino también obran los ojos de Cristo, y las lágrimas de Pedro lo declaran, las cuales no manaron tanto de los ojos de Pedro cuanto de los ojos de Cristo...

Luego dice el Evangelista que Pedro salió fuera y lloró amargamente...

Y no hay duda, que la principal causa de Pedro fué haber tenido empucho y temor de parecer Discípulo de Cristo, y por esto se dice haberlo negado. Pues si esto es decir a Cristo, ¿cuántos cristianos hallarás que de esta manera lo niegan? ¿Cuántos hay que rehusan de confesar, comulgar, orar, tratar de Dios, conversar con buenos y sufrir injurias por que el Mundo no los desestime y burle de ellos? Pues ¿qué es esto, sino negar a Cristo como lo negó San Pedro, que tuvo vergüenza de parecer Discípulo suyo? Pues ¿qué esperan los que esto hacen, sino aquel castigo y sentencia del Salvador, que dice: «El que se afrentare de parecer mi Discípulo delante de los hombres, el Hijo de la Virgen se afrentará de reconocerlo por suyo, y cuando venga con Su Magestad y con la del Padre y de los Santos Angeles.»

Así—con mayor extensión—escribe el venerable P. M., FRAY LUIS DE GRANADA.

del festival celebrado el pasado día 20 para engrosar esta suscripción el producto líquido obtenido según estado de cuenta que publicarán en la prensa local, es de ptas. 1,019.

Felicitados a éstos estimados amigos por el éxito obtenido.

SEPELIO

Ayer tarde con numeroso acompañamiento se verificó el sepelio del monísimo niño de dos años, Fernando Jiménez Pizano, hijo del subalterno de Marina don Antonio Jiménez Domínguez.

Testimoniamos nuestro más sentido pésame a los dolientes.

FELICITACION

Con motivo del ascenso a Coronel del Excmo. Sr. D. José Enrique Varela, teniente coronel de Regulares de Ceuta, han sido muchos los telegramas y cartas de felicitación que le han sido dirigidas de esta por entidades y particulares.

Nosotros también cordialmente le felicitamos por su ascenso.

PARTIDO DE FUTBOL

El pasado domingo se celebró en el campo de Madariaga el anunciado partido entre los equipos Lusitania F. C. de Cádiz y Juventud Española F. C. de Puerto Real, obteniendo la victoria los segundos por un goal a cero de los gaditanos.

Arbitró muy acertadamente el notable defensa del S. D. Constructora Naval, Sr. Tellado.

El partido anunciado en segundo lugar entre el Nacional F. C. de Cádiz y el S. D. Constructora Naval fué suspendido.

BAUTIZO

En la Iglesia Mayor Parroquial fué administrado el Santo Sacramento del Bautismo a la niña que dió a luz,

días pasados, la joven señora doña Josefa Guerrero, esposa del industrial peluquero don Adolfo Estévez.

Recibió el nombre de María apadrinándola el joven industrial D. José Haro Oliva y su monísima hermana Marujita.

Actuó en la ceremonia el teniente cura Sr. Brea.

Deseamos a la bautizada larga y venturosa vida.

BODA

Han contraído matrimonio en nuestra Iglesia Mayor Parroquial, la simpática Srta. Rafaela Parrado Llerena, con el empleado de talleres de la S. E. de C. N., D. Antonio Toscano Ramírez.

Actuaron de padrino D. Juan López Quiñones y doña Teresa Ramírez Quintero.

Los novios salieron de viaje para Huelva y Sevilla.

Le deseamos feliz luna de miel.

LA NOVILLADA DEL DÍA 31

Ultimado el cartel de la novillada del próximo domingo 31 en nuestro circo, se lidiaron 4 bravos erales de acreditadas vacadas para los jóvenes diestros Sebastián Guzmán (Chano), de San Fernando, y Tomás Jiménez (Rebujina Chico) de Cádiz que llevarán de sobresaliente al «Noño» de esta.

Actuarán de banderilleros José Ruiz

(Vaquerito), Manuel Ruiz, (Vaquerito II), Miguel Burgos (Finito) y Francisco Jiménez (Pacorro).

Los precios son 1,50 sombra y 1 peseta sol.

PROCESION

De nuestra Iglesia Mayor Parroquial, salió en la noche del domingo procesionalmente, Nuestro Señor de las Columnas y la Virgen de los Dolores, preciosos pasos cuyas bellas imágenes llevaban profuso aluminado de electricidad y cera y cubiertos materialmente de olorosas flores.

La banda de corneta y tambores de Infantería de Marina iban tras de los pasos al que daba escolta un piquete del mismo cuerpo al mando del oficial don José Trigo.

El Ayuntamiento iba representado por los regidores señores Palau, Pérez Martín y Virnes.

Por todo el itinerario había numeroso público, así como se cantaron innumerables saetas.

A las 11 y 30 entró en su templo la procesión, encontrándose la plaza de Sagasta llena de público.

TEATRO

Esta noche se estrena en el Cine Salón la hermosa producción en 8 partes, titulada «María de Magdala» la más completa película de la vida y muerte de Ntro. Sr. Jesucristo que se ha llevado a la pantalla.

RODRÍGUEZ MARTÍN.

A Nuestro Padre Jesús de la Humildad y Paciencia

Desde mi pobre morada,
enriquecida con su Imagen

Benigno, silencioso, resignado,
te advierto padecer el necio ultraje
de aquellos que, de envidia, su coraje
sofocan en tu cuerpo inmaculado.

Comprendes del sayón desenfrenado
su tosco entendimiento, su linaje;
de culpa y de miseria es su ropaje,
que fué a ostentar, vanagloriado.

¡Paciencia y Humildad! ¿Mejor venganza?
Tu gran sabiduría a tanto alcanza,
y acátola resuelto y diligente.

Quien oye, como Tú, desproporcionas,
no tiene para el torpe más razones
¡que pasar por culpable, al ser prudente!...

VILA VALENCIA.

Cádiz y Cuaresma de 1929.

XI Peregrinación a Tierra Santa y Roma, de la Diócesis de Vitoria

Preocupaciones de la Junta

Decíamos ayer que la Junta de Vitoria, que conoce a fondo la organización de estas peregrinaciones, se preocupa con singular interés de todos sus detalles, por insignificantes y mínimos que ellos sea, y podemos decir hoy, ratificándonos en esta aseveración, que su itinerario perfecto, atrayente y sugestivo por demás sea llevado a la práctica con tan sorprendente ejecución que, una vez más los miembros de dicha Junta, se harán acreedores a la gratitud y confianza que siempre le ha prestado el pueblo católico de España.

Por eso, tiene especialísimo cuidado en que los hospedajes de los peregrinos, además de confortables y cómodos les ofrezcan, sana y abundante alimentación.

En las «Casa Nova» de Nazaret y Jerusalén, regidas por los PP. Franciscanos, hallarán los peregrinos un trato totalmente familiar, en el que nada habrá de faltarle, pues tanto el desayuno como el almuerzo y comida, éstas servidas con vino corriente, serán abundantes y en condiciones de perfecta garantía para la salud de todos.

En los Hoteles de El Cairo, Roma y Niza, y en las comidas en ruta, aunque las bebidas serán de cuenta de los peregrinos, se servirán también, con abundancia, las tres comidas diarias.

A bordo de los trasatlánticos, además de las tres comidas espléndidamente servidas a los peregrinos, en las que, tanto en el almuerzo como en la comida, se dará vino corriente sin gravamen alguno; las tres clases tendrán por la tarde un suplemento de té con pastas, chocolate o café con leche, y después del almuerzo y comida, el café para cuantos lo deseen se les ofrecerá gratuitamente.

Los medios de transporte constituyen otra de las preocupaciones de la Junta y así, además de los inmejorables trasatlánticos de 15.645 y 11.000 toneladas, concertados para este viaje, para los recorridos en la Palestina, desde Beireit hasta Jerusalén, se dispondrá de magníficos autos de cuatro, cinco y siete plazas, equipados en excelentes condiciones y llevando siempre coches de repuesto para que al ocurrir cualquier «panne» por pinchazo en los neumáticos, etc., evitar el tener que detenerse para a efectuar la oportuna reparación.

Por otra parte, la Junta se ha preocupado muy particularmente de que en los puertos y estaciones haya el suficiente número de mozos para que el transporte de los equipajes y demás se haga con la mayor rapidez.

DE PUERTO REAL

Tenemos noticias de haberse celebrado en la mañana de ayer en la inmediata población de Puerto Real, solemnes funerales por el eterno descanso del alma de la distinguida señorita Paqueta Fernández Gómez (q. s. g. h.), hermana de nuestro estimado correspondiente en dicha población vecina, don José María, fallecida recientemente a los 18 años de edad.

Muy concurrido por las numerosas amistades con que la familia doliente cuenta en la citada población, se vió el hermoso templo parroquial de Puerto Real, en cuyo centro había sido levantado severo catafalco.

Ofició el santo Sacrificio el señor cura párroco don Francisco de P. Ramírez Cueva, actuando de diácono y subdiácono los presbíteros don Emilio Ruiz Penedo y don Segundo Martínez Ojeda.

Con este motivo reiteramos nuevamente la sincera expresión de nuestro pesar al señor Fernández, padre, hermanos y demás dolientes.

ASUNTO LOCAL

Vacunación antituberculosa

La vacuna B. B. G es en la actualidad la única vacuna científicamente admisible para vacunar contra

la tuberculosis

Tócanos hoy, en primer lugar, solicitar perdón de nuestros lectores, sorprendidos con la relación nominal del último trabajo. Verdaderamente no hay derecho; y gracias a que no se nos ocurrió meternos en eso de los chaulmogatos y morruatos y demás «atos» e «itos» de la quimioterapia antituberculosa, ni aun de otros muchos procedimientos biológicos preconizados, que desgraciadamente no han sido tan eficaces como quisieramos, aun cuando algunos benefician bastante al enfermo, sin ser precisamente chaulmogatos ni morruatos, ni sanocrisina. De haber seguido así, nuestro artículo hubiera resultado más bien una especie de padrón municipal... En fin, la cosa pasó y ya no queda más que emmendarse y no volver a las andadas. Y ahora continuemos con nuestro objeto.

El punto de partida de la vacunación, que fué primero aplicada como preventiva y después se ensayó en ciertos casos como curativa—de donde el nombre de vacuoterapia—fué el intento de proporcionar a los sanos una inmunidad o protección, artificialmente adquirida por inoculación de virus atenuados, es decir, no patógenos, pero todavía capaces, al parecer, de ocasionar reacciones biológicas defensivas, de crear cierta resistencia (1).

He aquí para lo que sirve una vacuna; veamos ahora que condiciones mínimas debe reunir aquella para ser utilizada sin temor y con provecho.

1.ª—Ha de proteger al individuo que la recibe contra el germen al cual se dirige y esta protección ha de permanecer un tiempo determinado y no muy corto.

2.ª—No ha de ser patógena, es decir, no ha de provocar la enfermedad que se quiere evitar con su empleo.

3.ª—No ha de perjudicar a un tercero, es decir que aun cuando produzca beneficios en el sujeto que la recibe, no es aceptable que pueda infectar a otros. Esto que parece paradójico no lo es, y algo así ocurría con el empleo de la bova-vacuna de Behring.

Una vacuna así puede considerarse científicamente una buena vacuna.

Pues bien: de todas las vacunas estudiadas en nuestros artículos anteriores ninguna posee estas cualidades. Algunas de ellas llegan a contar con una o dos en un sentido, otras en otro, las más en ninguno.

Solo nos queda la tan zarandeada B. C. G. dentro de este tipo de vacuna ideal.

Veamos si ello es así:

1.º ¿Protege la B. C. G. contra la tuberculosis? Nosotros que hemos seguido los estudios hechos en los laboratorios del Prof. Calmette, podemos asegurarlos. Sin embargo preferimos al nuestro, el juicio de otros investigadores de indiscutible mérito científico: M. Tsekhnovitzer en nombre de la Comisión de Ucrania, se expresa de la forma siguiente: 13 terneras que han sido vacunadas con la B. C. G. y cuatro que no lo han sido, reciben por vía endovenosa cinco miligramos de bacilos bovinos virulentos. Las cuatro no vacunadas murieron de tuberculosis en un plazo no mayor de 46 días; las 13 vacunadas no sufrieron el menor contratiempo y al ser sacrificadas en el matadero se encontraban completamente sanas (2). El mismo (3) dice lo siguiente: La vacunación de los bóvidos por la B. C. G. confiere a estos animales una resistencia manifiesta frente a la infección tuberculosa experimental por vía endovenosa. La débil mortalidad por tuberculosis observada en los niños vacunados, que viven en medio infectados, habla muy en favor de la vacunación por la B. C. G. De igual forma se expresan Weil-Hallé y Turpin (Francia), Malvoz y Van Beneden (Bélgica), Cantacuzen (Rumanía) Blanc (Grecia), Rongebies (Argelia), Bernard (Indochina) (3), y no seguimos por no hacer más larga esta lista.

En resumen, la vacuna B. C. G. protege al vacunado con ella contra la tuberculosis.

2.º La vacuna B. C. G. ¿es patógena?

No produce daño alguno al que la ingiere.

Podíamos citar aquí multitud de ex-

periencias que demuestran la inocuidad de la B. C. G., pero preferimos dedicar a este extremo mayor atención, para lo cual lo haremos objeto de otro trabajo, ya que sería el presente demasiado extenso si fuesen expuestas aquí las mencionadas innumerables experiencias.

La 3.ª propiedad se halla ligada a la 2.ª y ya veremos en el próximo artículo que el bacilo bilingüe de Calmette y Guerin, que constituye la B. C. G. no es patógeno para ninguna especie animal.

Por lo tanto, puede administrarse con toda garantía que no produce daño alguno.

Terminaremos transcribiendo un párrafo de uno de los últimos trabajos del célebre Prof. Cantacuzene, de Rumanía (4) que dice:

«La práctica de las vacunaciones antituberculosas en Rumanía, por la «B. C. G.», está en vías de extensión rápida. Bien que no impuesta por la ley no encuentran hasta hoy más que «muy poca oposición en el público, no más en el médico que en el resto; algunos sueñan ya con inscribir la obligación en la ley sanitaria, lo que nos parece irrealizable en la actualidad, al menos en Rumanía, «no porque la «prueba de la eficacia del método no nos parezca hecha», sino porque las «condiciones particulares en que debe efectuarse esta vacunación imponen una organización que no existe aun en Rumanía, y que para un Instituto como el nuestro no puede ser realizada sin disponer de medios pecuniarios importantes.»

«Mortalidad general singularmente reducida en los vacunados (la cuarta o quinta parte en éstos que en los no vacunados); reducción enorme de veinticinco veces al menos de la mortalidad por tuberculosis en los niños vacunados y pertenecientes a familias de tuberculosos; eficacia demostrada; inocuidad cierta. Tales son las nociones que se desprenden de la experiencia hecha hasta hoy en Rumanía y de las que se hacen por todas partes.»

¿Qué añadiremos nosotros a esto? Que la vacuna B. C. G. es, en la actualidad, la única vacuna antituberculosa que debe utilizarse.

25 de Marzo de 1929.

E. PUERTA,

(Del Laboratorio Municipal)

(1) Sergent, etc.—Tratado de Patología Médica y Terapéutica aplica la... Tomo XXX.
(2) La Medicine prophylactique, números 7-8 juillet aout 1926.
(3) Annales de l'Institut Pasteur, Mar. 1927.
(4) Annales de l'Institut Pasteur, Juin 1928.

A LA VIRGEN SOLA

¡Madre...! Mi madre querida..., que tre..., que sola caminas... ¿Dónde vas mi madre...? ¿Dónde vas mi vida que no halles recuerdo de tu Jesús sin vida. Que al dejarte sola, te dejó sumida en un hondo abismo de dolor..., de un dolor tan grande, tan inmenso, como santo y puro era tu cariño..., tu veneración e idolatría por tu Santísimo Hijo..., por mi Jesús...

No flores mi madre... Mi madre bendita, que me parte el alma verte afogada.

Esa espada que atraviesa tu purísimo pecho, punza en el mio y las espaldas del dolor, hacen sangrar mi corazón.

Al arrancar de tus amorosos brazos al hijo Dios, inmolado por nuestro rescate, te arrancaron también tu amantísimo corazón y al caer la fría loza sobre su tumba, quedó tu vida sepultada con El.

Por eso caminas errante, tan sola..., tan triste..., como la imagen del dolor..., del dolor sin límites.

Pero no, no estás tan sola mi Madre querida, hay un alma que sufre..., que llora contigo la dicha perdida..., que llora con más desconsuelo, por su pérdida a Jesús por su loca vida.

¡Madre...! ¡Que nombre más dulce...! como al pronunciarlo se inunda mi alma de melancolía y río y lloro sin claro motivo.

Intereses del Puerto Pesquero

Vapores pesqueros entrados en el día 26 de Marzo de 1929

Vapores «Dolores», «Gumersindo», «María», «Manolita», «Riveriña», «Juanito», «Toralla», «Atlántico», «María Dolores», «San Antonio», «Vibora», «María Teresa», «Cantábricas 1».

Pesca desembarcada el día 26 de Marzo

Vapor «Toralla», propiedad de las Pescaderías Vasco-gallegas, 200 cajas de 60 kilos, peso medio entre merluzas, pescadillas gordas y chicas, rapas, gallos, cachuchos y besugos.

Vapor «Atlántico», de los señores Freire y Lustres, 100 cajas de igual peso e idénticas clases de pescado.

Vapor «María Dolores», de los señores Galiana y Vejerano, 162 cajas de igual peso entre las mismas clases de pescado.

Vapores «Manolita» y «Riveriña», del armador don José Barceras, 85 cajas de igual peso e idénticas clases de pescado.

Vapores «Gumersindo» y «María», del armador don Gumersindo Roura, 85 cajas de igual peso e idénticas clases de pescado.

Vapor «Cantábricas 1», de las Pescaderías Cantábricas, 100 cajas de igual peso entre las mismas clases de pescado.

Vapores «San Antonio» y «Vibora», del armador don Saturnino Veiga, 52 cajas de igual peso e idénticas clases de pescado.

Vapor «Dolores», del armador don José Monis, 70 cajas de 30 kilos, peso medio entre pescadillas, breças, salmónetes, gambas, calamares y jureles.

Vapor «Juanito», del armador don Luis Beltrami, 50 cajas de igual peso entre las mismas clases de pescado.

Precios medios alcanzados por caja en el día de hoy

Merluza, 386 a 328; pescadillas gordas, 162 a 105; terciadas, 129 a 65; gallos, 135 a 123; rape, 142; cachuchos, 61 a 24; besugos, 85 a 42.

Cajas vendidas al mercado local con peso de 30 kilos aproximadamente y distintas clases de pescado

«Dolores», 70; «Gumersindo», 10; «Juanito», 60; «Toralla», 25; «Atlántico», 15; «San Antonio», 19; «Cantábricas», 15.

Precios de hoy del pescado en Madrid

Merluzas, 6'00; pescadillas, 3'00 y 3'50; besugos, 2'00; gallos, 2'50; calamares, 7'00; lenguados, 10.—Mañana, norte fresco.

Y así día y noche, repito solita, quedo... muy quedito... ¡Madre! Mi madre bendita...! Pues mi alma ansia pronunciarlo... ¡No tuve a quien dársele desde muy chiquita...! Y camino sola... muy sola... muy triste y sin tida, en este destierro... por este sendero de penas y fatigas...

Deja mi Madre adorada... deja mi Madre bendita, que camine en silencio juntito a tu lado y no iré solita... permíteme que bajo tu manto descanse mi alma triste y dolorida... deja que escondida en él me cobije de tanta maldad y tanta ignominia.

¡Permite que te adore siempre Madre...! ¡Deja que lloré contigo mi vida...! ¡Deja que camine a tu lado y irás solita...! ¡Mi Madre adorada...! ¡Dónde irás que no halles recuerdo de tu Jesús sin vida...! ¡Mi Madre del alma...! ¡Qué nombre tan dulce...! ¡Qué suave deleite derrama en mi alma...! Deja que pronuncie una y mil veces...

¡Mi madre... mi Madre bendita...! ¡Bendícenos... mi madre...! ¡Mi madre adorada...! ¡Mi Madre querida...!

CONDESA NANCI.

LOS

ARTRITICOS

deben conocer los peligros del ácido úrico en la sangre

Pídase al efecto la obra del Dr. Faivre, Catedrático de la Facultad de Medicina de Poitiers; "Por qué la sangre cargada de ácido úrico es un peligro" que se remitirá gratuitamente mediante el envío del cupón siguiente:

D. _____
Calle _____
Población _____
Provincia _____
agradeceré el envío gratuito de la obra del Dr. Faivre "Por qué el ácido úrico en la sangre es un peligro".
Remitir este vale a la dirección siguiente:
Laboratorios del URODONAL
APARTADO 718
BARCELONA-ESPAÑA
22

Encuéntrese en Cádiz los Príncipes de Sajonia

Añoche procedentes de Sevilla llegaron a Cádiz hospedándose en el Hotel de Francia, el Príncipe Jean Georges Duca de Saxe y su esposa la Princesa María Inmaculada de Borbón, hermana del Infante don Carlos, Capitán General de esta Región.

Vienen acompañados del profesor Sauter y varios servidores.

Esta mañana fueron visitados los

augustos viajeros, por los Gobernadores Militar y Civil y algunas personalidades.

Los príncipes recorrieron en auto nuestra ciudad visitando la Catedral y los monumentos más notables.

Proyectaban regresar esta tarde a Sevilla.

TOROS Y TOREROS

Por tratarse de un torero gaditano, con gusto reproducimos lo que dice el periódico de Guatemala «La Unificación»:

«Toros en Quezaltenango.—Domingo, 24 de Febrero de 1929.—Con mucha animación se celebró hoy la corrida a beneficio de la Cruz Roja, con cuatro toros grandes de la Hacienda Las Conchas, por los matadores José López (Morenito) y Fernando Zúñiga. En la lidia del primer toro agarró a Zúñiga y lo llevaron al taller de reparaciones.

Morenito, que es un torero enterado, toró a sus toros colosalmente, banderilleó los cuatro toros y a la hora de la verdad, mató los cuatro toros de cuatro soberbias estocadas, cortando orejas y rabos y al final fue llevado en hombros hasta el hotel.»

El excelente novillero Edurado Ramos (Chicuelin) de regreso de sus excursiones por las plazas del norte y Francisco, se encuentra en esta su tierra natal.

Es muy probable que esta temporada lo veamos actuar en nuestra plaza, dada las simpatías de que goza entre sus paisanos y los deseos que estos tienen de verlo, para comprobar lo que de él se dice.

Nos aseguraron que su toro se confunde con el de Chicuelo y que mata una enormidad, si todo esto es verdad, es lástima que no se proteja al futuro as gaditano.

LOS REVISTEROS CONFERENCIANTES

En el Club Taurino de Zaragoza ha dado una interesante conferencia acerca de cuestiones de tauromaquia el competente crítico taurino de «La Voz de Aragón» que firma con el pseudónimo de «Don Indalecio» y que es el Marqués de la Cadena.

Disertó acerca del pintoresco tema «Jorge Manrique con taleguilla» y su disertación fué un verdadero curso de tauromaquia, en el que demostró su cultura y su inteligencia el conferenciante. Fué muy aplaudido por el numeroso auditorio que le escuchaba.

COPIAMOS DEL «CLARIN» DE VALENCIA.—IMPOSICIONES.

La prensa diaria ha lanzado la gran noticia, que ha originado la consiguiente protesta e indignación de los aficionados, que toreros como Valencia II, Niño de la Palma, Félix Rodríguez, Cagancho y Chicuelo, no figurarán este año en el abono de la plaza universitaria por la «sencillísima razón» (para la Empresa, claro está) de que han firmado corridas con el empresario que ha de regir los destinos del coso tetuaní; y como eso redundaría en perjuicio de los intereses de la

Empresa explotadora (nunca dicho con más propiedad) de la plaza grande, ha dispuesto como requisito esencial para la actuación de lidiadores en su coso, el prohibirles torrear en plazas del término de Madrid, ¡Definitivo! DON SENSATO.

PLEURESÍAS CON DERRAME

Curación sin operación ni punción. No se perciben honorarios hasta conseguir la curación

M. GÓMEZ

MÉDICO

Mendizábal, 10 MADRID

Cofradías gaditanas

La procesión de esta noche

La del Santísimo Cristo de la Piedad y Nuestra Señora de las Lágrimas llevará el siguiente orden:

Banda de trompetas de la Guardia urbana montada.

Guardia de Seguridad y municipales abriendo marcha.

Cruz de mano.

Dos grandes farolas.

Sección de penitentes (hermanos), vistiendo túnicas de raso morado y capirote negro con el escudo de la Hermandad y cingulo de oro.

Guión de la Cofradía.

Dos grandes farolas.

Otra sección de penitentes (hermanos), igual que la anterior, con la misma indumentaria.

Estandarte de la Hermandad.

Dos grandes farolas.

Otra sección de penitentes igual a la anterior.

Banderola.

Otra sección de penitentes (hermanos).

Cruz parroquial.

Clarinero.

Presidencia oficial y de la Hermandad, que la ostentará en representación del alcalde, el sacerdote de la misma don Ricardo Fernández de la Puente.

Dos grandes farolas.

Hermoso paso del Titular de la Cofradía, formando grupo con María Santísima de las Lágrimas, San Juan y la Magdalena, exornado con centros y candelera de plata, luciendo profuso alumbrado de cera y acetileno, llevando dos magníficos caudalabros de nueve luces, con guardabrisas, adquiridos este año por la Cofradía.

Banda de música del Regimiento de Cádiz.

Sección de penitentes con indumentaria igual a los anteriores.

Banderola.

Presidencia.

Cuatro grandes farolas.

El precioso paso de Nuestra Señora de las Angustias (que se venera en la capilla del Camino), exornado con centros de plata y profusión de alumbrado de cera y acetileno.

Preste y vestuario.

Bando de música.

Piquete del Regimiento de Cádiz número 67.

Las secciones de penitentes irán a cargo de señores oficiales de la Junta de Gobierno.

La procesión de mañana

Orden e itinerario que ha de llevar la procesión de la Real Archicofradía de Nuestro Padre Jesús del Ecce-Homo y María Santísima de las Angustias, que saldrá a las 18'30 horas del miércoles 27 de la iglesia de San Pablo, para unirse a la de Nuestro Padre Jesús de la Columna:

Cruz de mano.

Dos farolas.

Sección de Hermanos de Nuestra Señora de las Angustias con túnica azul, capirote de raso blanco y cirios de gasolina.

Bandera de raso de morado, que será llevada por un delegado de la Junta.

Dicha sección irá a cargo del señor secretario primero.

Guión.

Dos farolas.

Sección de hermanos con túnica y capirote color hueso, capa grana y cirios de gasolina.

Estandarte.

Dos farolas.

Bandera de raso grana, siendo portador de ella el señor secretario 2.º

A los lados de dicha bandera irán cuatro pequeños auxiliares con esclavina y birrete estilo Cardenal.

Escolta de la misma, formada por hermanos con túnica y capirote color hueso, capa de raso grana y cirios especiales de calcileno.

Dichas secciones irán a cargo del señor fiscal primero.

Portacirios.

Clarinero.

Presidencia oficial de la Archicofradía, formada por los señores sacerdote, director espiritual, delegado del excelentísimo Ayuntamiento y un consiliario.

«Paso» de Nuestro Padre Jesús del Ecce-Homo, con alumbrado de cera y calcileno.

Cuatro grandes farolas forma «piña».

Senatus.

Banda de música.

ITINERARIO:

E. Dato, San Miguel, Sacramento (izquierda), Columela (en el cruce con Cánovas del Castillo se incorporará a la de la Columna, siguiendo unidas por Columela, San Francisco, Cristóbal Colón, D. C. Rodrigo (izquierda), P. Silos Moreno, Estación S. I. C.; P. Silos Moreno, Prim, Topete, Columela, E. Dato, D. de Tetuán, P. Constitución (centro), (separándose la de la Columna), Obispo Cerero, E. de las Marinas (derecha), P. de Mina, Vargas Ponce, P. Loreto, Rosario, Beato Diego de Cádiz (derecha), Valverde, J. del Toro (derecha), a su templo.

Al paso de la Cofradía de la Humildad y Paciencia por las calles de su itinerario en la noche de ayer, fueron cantadas muchas saetas alusivas a las veneradas imágenes, siendo las cantadas por los aficionados al canto «jondo» Francisco Espinosa y Luis «El diestro» acogida con entusiasmo por el público.

Salve Vd. sus ojos

Ojos llorosos o encarnados, puntos negros que miran ante los ojos, desvanecimientos causados por una luz demasiado viva, jaqueca después de un trabajo atento, picazón y sensación de grano de arena bajo los párpados, he aquí algunos de los síntomas que usted experimenta. Son los signos ciertos de una debilidad de la vista, un aviso de que el momento es crítico para cuidarse, si quiere usted conservar sus ojos.

EL IRIDAL desinfecta, sana, tonifica el ojo, le desembaraza de sus impurezas, le devuelve su libre juego y su vigor.

24.000 OPERACIONES de todas las edades, tratadas con EL IRIDAL han sido aliviadas y curadas. Las numerosas atestaciones recibidas constituyen la prueba. Cuidados con EL IRIDAL los miopes y los presbitos recobran la vista normal; la conjuntivitis, la blefaritis, el glaucoma son curados; la tan temible catarata se detiene francamente en su evolución y cede ante el tratamiento.

Los ojos de usted no son perdidos, sólo usted tiene que cuidarlos bien para los síntomas inquietantes que usted siente el IRIDAL le procura alivio, mejoría, curación. Pida usted el folleto «Las enfermedades de los ojos» que se envía gratuitamente a petición dirigida al Laboratorio Hispano-Italiano, Rb. Cataluña, 122.—BARCELONA.

En el Gobierno Civil

POR LOS PUEBLOS

Detenciones

En Barbate se detuvo a Joaquín Sánchez Melero, vecino de Chiclana, y a Sebastián Morales Sánchez, natural de Barbate, por amenazar a Antonio Guerra Utrera, cuando éste les negó 300 pesetas que le pedía.

En Olvera fueron detenidos los hermanos Juan y Diego Partida Terrón, por amenazar e insultar al capataz y obreros de una brigada que trabajan en el sitio «Las Píllas».

Accidentes automovilistas

En el kilómetro 1 de la carretera de Cádiz a Málaga, apareció dentro de la salina del «Rubial Chico» el autocamión Chevrolet, matrícula de Cádiz, 2.753.

Según denuncia Fernando Rueda Aragón, vecino de Chiclana, dejó el auto citado, que es propiedad de su madre Rosario Aragón, a la puerta de su casa, y al salir para recogerlo ya el coche había desaparecido, sospechando fuese el autor de la sustracción un tal Gorrión.

Detenido éste, confesó que encontrándose embriagado le dio la idea de coger el camión, llegando con él hasta San Fernando, y al volver a Chiclana se le metió el coche en la salina citada, su poder explicar el accidente por su estado de embriaguez.

El Juzgado entiende en el asunto.

En el kilómetro 40 de la carretera de Jerez a Ronda, término municipal de Arcos, voló el auto-camión, matrícula de Sevilla, que iba ocupado por su propietario D. Ramón Avila Medina, y conducido por Manuel Ariza y Martínez, ambos de Barbate.

Este último sufrió una herida en la frente, leve.

Visitas

Visitaron al Excmo. Sr. Gobernador civil:

Muy Ilustre Sr. Deán de la Santa y Apostólica Catedral, D. Manuel de Cos, en representación del Sr. Obispo de la Diócesis.

Canónigos Sres. Domaica y Benítez, por el Excmo. Cabildo Catedral y en representación de los Cabildos de España, en señal de protesta por los recientes abortos.

D. José Gálvez Ruiz, director de la Real Academia de Santa Cecilia. Immo. Sr. D. Juan J. Grauja, Delegado de Hacienda. D. Frutos Valdés, ingeniero.

Enfermedades nutrición

(Diabetes, reumatismo, obesidad, etc., etc.) y Niños

Ginés Torrecillas

(MÉDICO MILITAR)

Consulta de 5 a 7. Fuduchy, 17.

El acto de esta tarde

Advertencia al lector

Hay en la organización de la prensa diaria y la del servicio ferroviario grandes coincidencias, en cuanto se relaciona con la puntualidad horaria. Ni los trenes pueden demorar sus salidas de las estaciones; ni los periódicos tienen medios de retardar la tirada de sus ediciones.

Y, este caso se repite hoy, una vez más; vuelve a quedar una información sin hacer por el imperativo cronométrico.

Así, pues, advertimos al lector, de nuestra omisión en reseñar la manifestación anunciada para esta tarde, en la cual la Ciudad de Cádiz, hará patente al Gobierno su agradecimiento por las mejoras otorgadas, protestando—al par—, de ciertas campañas insidiosas que perjudican a la Patria y contra las cuales todo español se alza indignado.

Diremos,—que a las cinco y media de esta tarde, hora de cerrar nuestra edición,—se congregan en el Ayuntamiento numerosas representaciones y significadas personalidades, para asistir, con el Ayuntamiento, a la manifestación, teniendo nosotros que dar aquí fin a la información por carencia de tiempo para redactarla y publicarla en el número de hoy.

En el despacho del Gobernador civil esperarán con esta autoridad a los manifestantes, el Gobernador militar señor Goded, Delegado de Hacienda, Presidente y Fiscal de esta Audiencia, Immo. Sr. Obispo de la diócesis, don Luis Adalid en representación del Presidente de la Diputación que se encuentra ausente, y otras personalidades.

COSAS QUE PASAN

LOS NIÑOS

El niño de 6 años Antonio Guerrero Marín, fué curado en la Casa de Socorros de los Caballeros Hospitalarios, de erosiones en el labio superior, que se las causó, el día 10 años Antonio Fernández Rivas, que vive en Segismundo Moret 29, por empujarle y hacerle caer al suelo en la Plaza de la Constitución.

POR EMBIAGUEZ

Antonio Gutiérrez Núñez, de 30 años, natural de Chiclana, fué detenido en la Avenida Cayetano del Toro, por promover escándalo en completo estado de embriaguez.

—Por las mismas causas, fué también detenido en el indicado lugar Juan Vega Gómez, de 23 años y de la misma población.

ACCIDENTE DEL TRABAJO

Vicente Pozo y Pozo, de 26 años, fué asistido en el Hospital de Mora de una herida incisa de 2 centímetros en la región tenar izquierda, que se la causó en las obras de construcción del Gran Hotel Atlántico.

HOSPITAL DE MISERICORDIA

En este benéfico establecimiento fueron asistidos en el día de hoy los lesionados siguientes:

Dolores Muñoz, que vive en S. Juan 23, de herida contusa de 1 centímetro en la región frontal. Casual. Pronóstico reservado.

José Gómez, calle de la Rosa, de herida contusa de 2 centímetros en el dorso del dedo índice derecho. Leve.

José Fernández, Merced 28, de herida contusa de 2 centímetros en la región frontal. Pronóstico reservado. Casual.

Miguel Domínguez, San Juan de Dios 15, de herida incisa en la cara palmar del dedo índice izquierdo. Casual y leve.

El más exquisito de los cigarrillos, EL RICO HABANO. Pedido en todos los estancos.

Ficheros. Cerón.—umeColla, 23

Del Ayuntamiento

Relación de los nichos que fueron ocupados por 20 años en el mes de Abril de 1909, los cuales cumplen en el mismo mes y día del año actual, en cuya fecha se procederá a su desalojo, si no son renovados o adquiridos.

Párvula, Amelia Parra de los Reyes.

D.ª Amalia Morillas y Cruz Lozano.

D.ª Manuela Baro Conejero.

D.ª Carmen Vélez Morales.

D.ª Amalia Navarro y Atienza.

D. Manuel Armelín y González.

D. Juan Canales de la Cruz.

D.ª Dolores Acuaviva Montenegro y restos.

D.ª Teresa Cruceiro Mayo.

D.ª Agustina Odetta Barba.

D.ª María Valderas Alvarez y restos.

D.ª María del Pilar Alvarez y Benito.

D. Esteban García y de la Hera.

D. José Pérez y Signinboscum.

D.ª Juana Ortega Mendoza.

D.ª María de la Paz Moreno Pérez.

D.ª Francisca Semoño Gavilán y restos.

Cádiz 22 de Marzo de 1929.

El Alcalde Alvaro Picardo.

Para la anemia, clorosis y sus complicaciones LICOR LAPRADE

El mejor y más agradable de los (ferruginosos)

CACAO "ROCA"

Para Pedidos:

Agente provincial: DON CAYETANO VARELA CAMPOS
Teléfono 886. Puerto Santa María.

Agente en Cádiz: DON MANUEL ALVAREZ GÓMEZ
Teléfono núm. 642.

De Madrid

De Provincias

Del Extranjero

Madrid

Importante nota oficiosa del Gobierno

Una intervenció del Marqués de Estella en un Diario italiano

Madrid. (Cuatro menos cuartode la madrugada).—En la oficina de información y censura facilitaron a los periodistas una extensa nota oficiosa, conteniendo las declaraciones que el marqués de Estella ha hecho a un periodista italiano y que se publican en el diario de Roma «Il Corriere della Sera».

El periodista es Pablo Botelli y a éste dice el Jefe del Gobierno español lo siguiente: Empieza el periodista describiendo el palacio de Buenavista, donde se encuentra situado en Madrid el Ministerio de la Guerra y las habitaciones del general Primo de Rivera, el que dice se encuentra con el pelo más blanco un poco que cuando entró en el Poder y un poco también más grueso, pero con su actividad incansable y vertiginosa de siempre.

Se acuesta tarde, se levanta temprano y tiene una enorme asiduidad y capacidad para el trabajo, y acude presto siempre a sus obligaciones sociales y de gobierno, sin dejar de tomar la pluma y ser un periodista más, cuando las necesidades de la vida española y la situación del Gobierno que preside le obligan a ello.

El Marqués de Estella—dice el periodista—me ha entendido perfectamente cuantas preguntas le dirigí en italiano. Comenzó hablándome de los tumultos estudiantiles, diciéndome que están terminados por completo y que han quedado en la superficie, sin que haya habido el menor peligro y tampoco la menor amenaza para el país.

Se han producido, no obstante, algunos hechos desagradables, como la baja momentánea de la moneda, por la alarma injustificada en el extranjero y las anulaciones de algunas expediciones de turismo, por culpa de la estúpida agitación estudiantil. Todo ello ha sido debido a los pocos instigadores y agitadores de aguas turbias que el Gobierno ya sabe bien quienes son.

Pero no importa. Ya verá todo el mundo en los próximos meses de mayo y junio lo que sucede en España, y nadie podrá decir, como ahora se ha dicho en el extranjero, que en las calles de Madrid se acuchilla impunemente a la multitud.

Luego trató el Marqués de Estella de la Unión Patriótica y del Somatén. Refirióse asimismo a la Confederación General de Trabajadores, y afirmó que ésta se encontraba en óptimas relaciones con el Gobierno, pues se ha convencido que éste Gobierno ha sido el primero que ha tratado con el mayor cariño y justicia todos los problemas relativos a la clase trabajadora.

Por eso las masas están tranquilas y solo anhelan orden y trabajo. Además, las entidades bancarias industriales y los grandes grupos económicos, han demostrado su apoyo al gobierno actual y lo siguen demostrando en todos sentidos.

La Unión Patriótica, no es un fascio, ni algo que se le parezca. Es solo un conjunto de todas aquellas personas que piensan a tiempo que España necesitaba un nuevo régimen para su salvación.

Es una inmensa fuerza disponible, amante del orden y de la paz y eleva en todo momento la moral del Gobierno. Acaso lo que se parezca en España más a los fascios italianos es el Somatén, constituido por gente honesta y armada y dispuestos a defender el Gobierno y el orden.

Esta fuerza está integrada por unos ciento veinte mil buenos españoles. El Directorio no cree ni remotamente en el peligro de que esta fuerza pudiera ser en el día de mañana un instrumento contra el Gobierno, y favorecería las maquinaciones de sus enemigos, pues bien sabe todo el mundo, que si alguno de los antiguos políticos volviera al poder, el pueblo se encargaría de echarlo inmediatamente.

El general Primo de Rivera a continuación dedica calurosos elogios al presidente Mussolini, y hace notar las similitudes existentes entre lo realizado en Italia y en España.

Mussolini—dice Estella—ha creado un Estado completamente nuevo y unas instituciones nuevas también. En cambio en España no se ha hecho nada de eso y cuando se marche la dictadura habrá cambiado en lo fundamental del país.

Solamente habrán nuevos métodos y nuevos hombres. El país tendrá entonces mayor orden, mayor honestidad, más grandes deseos de trabajar, mejor desenvolvimiento económico y financiero en todas sus clases sociales.

Los enemigos de la dictadura creen que ésta se va a marchar pronto, pero se engañan rotundamente. El país es amigo de esta situación, que considera favorable y quiere que continúe. El movimiento del país en este sentido, puede controlarlo el Gobierno a ojos cerrados. Todos reconocen que el Gobierno lo ha hecho bien, y con dulzura y bondad en sus procedimientos dictatoriales. Ha concedido dos amplias amnistías y un extenso indulto y ha

acometido una importante reforma del Código penal. Claro es que la dictadura no puede ser eterna.

El Gobierno no quiere crear en modo alguno un nuevo órgano de sucesión, sino que han de ser el Rey y la Nación, los que indiquen sobre quienes han de ser nuestros sucesores con arreglo a las normas que se están elaborando para ello en la Asamblea.

Habrán entonces una cámara única, en la que un tercio será de sufragio universal, otro elegido corporativamente y el resto designado con toda libertad, por el Rey y el Estado.

Yo espero poder irme dentro de un par de años, tiempo suficiente para preparar todos esos proyectos; pero si cuando este plazo llegue el país no se encuentra maduro todavía para recibir la nueva legislación, si continúan las perturbaciones de ahora, entonces fuerza será que el Gobierno prorrogue la actuación de este plazo a tres, cuatro o seis años si se considera preciso.

Habrán pues que gobernar todo el tiempo que sea necesario para que la restauración sea completa.

Esta será toda la labor que queda por realizar al Gobierno que presido. Habla luego de las condiciones en que se desarrollan la vida de Italia y la de España, examinando la detenidamente.

Creo que el país anhela el restablecimiento moral por completo y alejarse por completo de la perniciosa enfermedad de la política, que tantos males le causó.

Todo ello habrá desaparecido cuando la normalidad advenga.

El general Primo de Rivera terminó su conversación con el periodista italiano mostrándole su optimismo, y encargándole un cordial y respetuoso saludo en su diario, para el Rey, la nación y el Gobierno de Italia.

El «Jesús del Gran Poder» sigue su vuelo triunfal. Sobre Natal con rumbo al Sur

Madrid.—Telegrafía de Río Janeiro que el avión «Jesús del Gran Poder» ha pasado sobre Natal (Brasil) volando con rumbo al Sur a las 2 y 36 minutos de la madrugada.

La mañana del Presidente

Madrid.—El Presidente del Consejo de Ministros general Primo de Rivera, ha despachado esta mañana con el Ministro de la Gobernación y el Director General de Seguridad, que sometieron a su consideración asuntos varios de sus respectivos departamentos.

El Jefe del Gobierno después del despacho anterior, fué cumplimentado por el Comisario Regio de la Universidad don Inocencio Jiménez.

Se confirman las noticias anteriores del «Jesús del Gran Poder».

Madrid.—En la secretaría general de Asuntos Exteriores se ha recibido un radiograma manifestando que a las 2'55 se había visto volar al «Jesús del Gran Poder» con dirección al campo de aviación de Natal.

Más tarde y también en esta secretaría general se ha recibido un nuevo radiograma participando que a las 3 y 45' de la madrugada dicho avión volaba sobre el campo de aviación de Natal, siguiendo su viaje.

Firma de Gobernación.—Combinación de Gobernadores.

Madrid.—La firma de Gobernación comprende varias disposiciones, entre las que figuran los siguientes destinos de Gobernadores y combinación de personal:

Nombrando Gobernador civil de Murcia al que lo es de Castellón de la Plana, D. José María Castellón.

—Idem Gobernador civil de Castellón de la Plana a D. Ramón Hita, coronel de Infantería, en la reserva.

—Nombrando jefe de Administración de 3.ª clase, secretario del Gobierno civil de Huesca, a D. Pablo Castro, que desempeñaba un cargo de categoría inferior en el mismo Centro.

—Concediendo nacionalidad española a varios súbditos extranjeros.

La labor Constitucional de la Asamblea

Madrid.—El Presidente de la Asamblea Nacional Sr. Yanguas, ha manifestado que la labor constitucional de la Asamblea termina en Mayo, que luego pasará al Gobierno por si creyera necesaria alguna modificación y después pasará al Pleno del Alto Cuerpo Consultivo para su aprobación.

El 14 de Abril se celebrará una grandiosa manifestación en Madrid

Madrid.—Se anuncia que para el día 14 de Abril próximo, se celebrará una grandiosa manifestación para protestar de las patrañas propagadas contra España en el Extranjero.

La manifestación desfilará ante el

Ministerio del Ejército, donde se dejará tarjeta.

El Jefe del Gobierno asistió a una comida

Madrid.—El Marqués de Estella a las dos de la tarde, asistió a una comida que se ofrecía a los comisionados del Control de Austria que se encuentran en Madrid.

En el Ministerio de Marina

Madrid.—El Ministro de Marina Contralmirante Sr. García de los Reyes, recibió esta mañana en su despacho oficial del Ministerio al Director General del Comercio.

Despacho Regio

Madrid.—Su Majestad el Rey despachó en la mañana de hoy con los ministros de Hacienda y Justicia que sometieron a la consideración del Soberano distintos e importantes asuntos de sus respectivos departamentos.

El gabinete hidroterápico del manicomio del Puerto de Santa María

Madrid.—La Dirección General de Prisiones, anuncia oficialmente un curso por el que se admite en dicho departamento hasta el día 30 de Abril próximo, las proposiciones para la instalación en el Manicomio (debe ser Prisión) del Puerto de Santa María un gabinete de hidroterapia.

El «Jesús del Gran Poder» ha aterrizado en Bahía (Brasil), a las catorce y treinta, por falta de gasolina. Diversos radiogramas confirman la noticia.—A los heroicos aviadores se les ha dispensado un delirante recibimiento.

Madrid.—A las tres y media de esta tarde se han recibido radios en los aerodromos de Getafe y Cuatro Vientos y en la Dirección general de Aeronáutica, manifestando que a las catorce y treinta el «Jesús del Gran Poder» había aterrizado en el Estado de Bahía (Brasil).

Noticias particulares confirman el hecho, asegurando que por falta de gasolina el «Jesús del Gran Poder» se ha visto obligado a aterrizar a doscientos kilómetros aproximadamente de la capital del Estado de Bahía, en el Brasil.

Londres (Urgente).—El «Jesús del Gran Poder» ha aterrizado en Bahía. Londres (Urgente).—Se ha comprobado que el avión «Jesús del Gran Poder», a las diez y treinta horas, local, se ha visto obligado a aterrizar por falta de esencia.

Los aviadores españoles señores Jiménez e Iglesias han sido objeto del más entusiasta de los recibimientos y aclamados delirantemente por la multitud.

Firma del Ministerio de Hacienda

Madrid.—La firma del Ministerio de Hacienda comprende entre otras las siguientes disposiciones:

—Resolviendo el concurso de concesión del Banco Exterior de España.

—Autorizando la adquisición de básculas con destino al servicio de Aduanas.

—Autorizando la enajenación de los automóviles de los diplomáticos extranjeros.

—Nombramientos de Jefes de Administración.

Callejo al campo

Madrid.—Mañana marchará al campo el Ministro de Instrucción Pública Sr. Callejo que regresará el próximo sábado.

Disposición del Ministerio del Ejército

Madrid.—El Diario del Ejército aparecido hoy dispone que las prácticas de fin de curso de la Escuela Superior de Guerra empiecen el 15 de Mayo y terminen el 13 de Junio y que tengan lugar en la zona comprendida entre el Canal de Aragón, Solsona, Manresa, Igualada y el río Ebro.

Las noticias que se reciben en la Dirección de Aeronáutica del «Jesús del Gran Poder».

Madrid.—En la Dirección general de Aeronáutica no se han recibido noticias oficiales del vuelo del «Jesús del Gran Poder» pero según informes particulares que merecen entero crédito aseguran en este Centro que el avión «Jesús del Gran Poder» a las cinco de la madrugada ha pasado por Natal (Brasil) con mal tiempo.

El viaje de la Reina de Rumania

Madrid.—La Reina Rumania permanecerá una semana en Madrid y

visitará Sanlúcar, Sevilla y Barcelona.

A la Reina de Rumania acompaña su hija la Princesa Iliana.

«El Debate» comenta favorablemente la nota facilitada ayer por Primo de Rivera.

Madrid.—El periódico madrileño «El Debate» comenta favorablemente la nota facilitada ayer por el General Primo de Rivera y dice entre otras cosas que es de desear que la dictadura termine tan felizmente como empezó y que lo fundamental de su obra se consolide por el Gobierno que la suceda.

Funerales por el alma del Mariscal Foch—Asiste el Infante Don Jaime en nombre del Rey, y el Ministro del Ejército, General Ardanz.

Madrid.—En la Iglesia de San Luis de los Franceses de esta Corte se celebraron esta mañana solemnes funerales por el alma del Mariscal Foch.

En representación de Su Majestad el Rey asistió el Infante Don Jaime, y en el del Gobierno, el Ministro del Ejército, General Ardanz.

También asistieron numerosas comisiones militares y representaciones de las fuerzas de la guarnición.

Estaban presentes en estos funerales el Embajador de Francia Conde Peretti de la Roca, personal de la Embajada y toda la colonia francesa en Madrid.

Barcelona

Un comerciante se quiere la contra un cirujano.

Barcelona.—Se ha presentado una querrela criminal contra un cirujano de esta capital.

La denuncia ha sido presentada por un comerciante de Sabadell, que sufrió una operación quirúrgica, a su juicio innecesaria.

Reclama al médico que practicó la operación, la suma de 500.000 pesetas.

El Marqués de Estella saldrá de esta capital el Sábado.

Barcelona.—Se cree que el Marqués de Estella permanecerá en esta capital hasta el próximo Sábado.

—Han llegado a la capital, trescientos congresistas para el Congreso Internacional de Ciudades.

—Se ha celebrado una brillante recepción en el Ayuntamiento.

Esperando al general Sanjurjo.—Una manifestación patriótica.

Barcelona.—El Gobernador civil, manifestó que esta noche llegará a Barcelona el general Sanjurjo.

También manifestó que había ofrecido a este general, alojamiento en el Gobierno civil y que no le había aceptado.

Provincias

Ha terminado la vista de la causa contra el maestro de Olaeta.

Valencia.—En esta Audiencia provincial, ha terminado la vista de la causa contra el maestro de Olaeta.

—Demostrada la demencia del procesado, el Fiscal pidió que se le recluyera en un manicomio.

Llameza en Huelva.

Huelva.—Ha llegado a esta capital D. Manuel Llameza, Secretario del Sindicato Minero de Asturias, que se propone dar varias conferencias sobre divulgación de leyes sociales.

Conferencia de Yanguas en el curso de comandantes en Toledo.

Toledo.—El Presidente de la Asamblea nacional señor Yanguas dió ayer una interesante conferencia en el curso de comandantes que se viene dando en el Alcázar de esta capital.

El tema sobre que versó la disertación del señor Yanguas, fué: «La necesidad de cultivar la formación política del pueblo para afrontar el problema internacional.»

Tinta Wolfran.—Azul negra.—Colores varios: La mejor.—Columela.

23.—Teléfono, 577.—Duque de Tetuán, 15

Extranjero

Lo aprobación de la protección a las comunidades religiosas

París.—Ha continuado en la Cámara la discusión del articulado del proyecto de amparar a las comunidades religiosas.

El Gobierno presentó la cuestión de confianza en la votación de cada artículo que motivaba respulsar en algunos de los sectores de la Cámara.

Se aprobó en la sesión de hoy hasta el artículo quinto.

Disturbios en Montecarlo. La muchedumbre asalta el Palacio del Príncipe pidiendo su abdicación.

Montecarlo.—Han ocurrido serias manifestaciones ante el Palacio del Príncipe de Mónaco.

Los manifestantes invadieron el palacio al grito de viva la Constitución, sin que la policía fuera capaz de contener el ímpetu de las turbas.

El Jefe de la policía fué arrollado por la multitud.

Los asaltantes pedían a grandes voces la abdicación del Príncipe Luis y este tuvo que recibir en el acto a una comisión de los revoltosos, quienes expusieron las pretensiones del país contrarias a que aquel siga rigiendo los destinos de Mónaco.

Reclamación inglesa por el hundimiento del vapor «Himalone»

Washington.—En los círculos políticos se asegura que el Gobierno británico ha presentado una reclamación diplomática en términos severísimos por el hundimiento del «Himalone».

Según parece, éste marchaba a catorce millas de la costa cuando fué intimidado por el guardacosta yanqui para que se detuviera.

Como la embarcación británica se encontraba fuera de la zona jurisdiccional, no obedeció las órdenes, y el guardacostas disparó contra él, hundiénolo.

Relacionadas con este suceso se han practicado algunas detenciones.

En una explosión hay un muerto y varios heridos

Berlín.—A consecuencia de una explosión en una de las fábricas de la capital resultaron un muerto y varios heridos.

«Le Gaulois» dice que hay que confiar en la clarividencia y cordura del Rey que a su tiempo sabrá escoger el sucesor de Primo de Rivera.

París.—El periódico parisense «Le Gaulois», refiriéndose a la nota publicada por el marqués de Estella, dice que ha de confiarse en la clarividencia y cordura del Rey que sabrá escoger cuando sea oportuno la personalidad que cuente con el apoyo de los militares y del elemento civil.

De la revolución mejicana.—Mazaplán sigue defendido por los federales.—El general Carranco se ha pasado al campo rebelde.

Méjico.—Mazaplán sigue en poder de los federales que le defienden con tesón.

—El general Carranco se ha pasado al campo rebelde.

Una anciana denuncia a sus parientes.—Se empeñan en bañarla cada vez que la ven Hace treinta años tomó un baño, y por poco se muere

Moscú.—Cacha Carbuseva, anciana de cien años de edad, ha presentado una denuncia contra sus familiares ante el Comité ejecutivo del distrito de Kaluga, porque intentan bañarla cada vez que la ven.

La centenaria se niega terminantemente a bañarse.

Dice que el baño significa tanto como la muerte, porque hace treinta años cuando se bañó por primera vez, contrajo una grave pulmonía, que estuvo a punto de llevarla a la tumba.

Dos veces han intentado sus parientes someterla a la medida higiénica de un baño, pero cada vez que lo han intentado la anciana se ha defendido como si trataran de quitarle la vida y ha lanzado voces de sordero para que acudiesen en su ayuda.

Al presentar su denuncia ante las autoridades, la anciana Cacha trata de poner fin a estas medidas higiénicas de sus familiares.

Ultimahaora

Los aviadores Jiménez e Iglesias tienen que tomar tierra en Bahía por enfermedad de uno de ellos

Madrid.—Las noticias de última hora recibidas en la Dirección de Aeronáutica, dicen que esta mañana a las 10 y 30 han tenido que tomar tierra en Bahía Blanca los aviadores Jiménez e Iglesias, con su avión «Jesús del Gran Poder», a causa de sentirse enfermo el capitán Jiménez.

El aparato no ha sufrido el menor desperfecto, proponiéndose continuar los aviadores su raid en el momento que cese la indisposición del referido piloto.

Los funerales por el Mariscal Foch.—Inmensa muchedumbre.—Duelo general.—Concurren el Rey de Bélgica y el Príncipe de Gales.

París.—Esta mañana y en la iglesia de Nuestra Señora de París, se han celebrado solemnes exequias en sufragio por el alma del ilustre mariscal Foch, en medio de la inmensa emoción que embargaba a la muchedumbre, que se agolpaba en los alrededores de la plaza que ocupa el templo.

Asistieron, el Gobierno francés en pleno, el Rey de Bélgica y el Príncipe de Gales, así como todo el Cuerpo Diplomático acreditado en París.

Las fachadas todas de la Iglesia de Nuestra Señora, estaban colgadas de negro, así como las de los edificios inmediatos.

A las diez de la mañana todas las iglesias de París comenzaron a doblar de minuto en minuto en medio del religioso silencio de todos los habitantes de París y de las numerosas representaciones llegadas de los distintos departamentos.

En el cuartel de Inválidos y también de minuto en minuto, mientras se celebraban las exequias, se dispararon salvas en honor a la memoria del ilustre general fallecido.

Imágenes de Olot: Cerón, Columela 23.—Teléfono, 577.

Portaplumas: Cerón, Columela 23.—Duque de Tetuán, 15.—Teléfono, 577.

Para útiles de escritorio: Cerón, Columela, 23.—Duque Tetuán, 15. Teléfono, 577.

Archivadores y clasificadores, Cerón, Columela, 22.—Teléfono, 577; Duque de Tetuán, 15.

DEL AYUNTAMIENTO

Abastecimiento de aguas

Cantidad total inyectada 4.562 metros cúbicos. Consumo en Puerto Sta. María, 483 metros cúbicos. Consumo en Puerto Real, 68 metros cúbicos. Consumo en San Fernando, 330. Consumo en Cádiz, 2.960 metros cúbicos. Pérdidas en la línea y consumo fuera de ciudades, 721 metros cúbicos. Cádiz 25 Marzo de 1929.

SEPELIO

Esta tarde tuvo lugar el triste acto de conducir al Cementerio católico, el cadáver de don Francisco Bustillo Fernández (q. s. g. g.), antiguo industrial de esta plaza, en el ramo de alimentación, y uno de los más acendrados gaditanos,—de adopción—, pues nacido en solar montañés, residió en Cádiz cincuenta años consecutivos, mereciendo el respeto de sus convecinos y contando con numerosas amistades, merecidas, pues el finado era persona digna de todo aprecio y consideraciones.

A su viuda, hermanos y demás familia, rendimos nuestro pésame.

Tip. M. CERON.—Cádiz

LO MEJOR que todos deben leer.
ÉXITO ENORME
Miles de suscripciones
a "Perdida en la Vida".
La Gofilla de la Calle.
La Mártir del Trabajo
y Por el Amor de un Hombre.
 el catálogo de obras por entregas a los Centros de suscripciones o a la acreditada **Editorial CASTRO**
Palacio de la Novela Popular
 Necesitamos corresponsales: Descuentos fantásticos: Diríjanse: Apartado Correos 5.020—Madrid (5)

Los mejores aceites de oliva
SERDIO Y GUTIÉRREZ
 LIBERTAD, 14
 Especialidad en aceites finos y corrientes
 Ventas al por mayor y al detalle
 Representantes exclusivos de **IGNACIO MURIEL PALOMEQUE**
 CABRA (Córdoba)

Compañía Trasmediterránea
 BARCELONA
 SERVICIOS OFICIALES

Línea con Canarias desde Cádiz
 Todos los domingos y miércoles a las 15 horas, para Las Palmas-Tenerife.

Línea Canarias-Cádiz-Norte
 JUEVES: Para Coruña (directo) quincenal, vapor ESCOLANO, el día 28 de Marzo de 1929.

Línea Canarias-Cádiz-Marsella
 SABADO: Para Tenerife-Las Palmas-Marsella, (directo) quincenal, vapor FLORINDA, el día 30 de Marzo de 1929.

Línea con África
 SERVICIO CADIZ-LARACHE: Los días 1, 5, 10, 15, 20 y 25, a las 23 horas.
 SERVICIO CADIZ TANGER: Todos los martes a las 7 horas.
 SERVICIO CADIZ-TANGER-CEUTA: Todos los jueves a las 7 horas.

Línea con el Mediterráneo
 SERVICIO CADIZ-MÁLAGA: Quincenal: Viernes 29 Marzo: Vapor CAP. SEGARRA.
 SERVICIO CADIZ-BARCELONA: Cuatro salidas mensuales sin escalas intermedias.
 El vapor ISLA DE GRAN CANARIA saldrá el lunes 1 de Abril de 1929.

Servicio Cantábrico
 Para Huelva, Vigo, Villagarcía, Coruña, Musel, Santander Bilbao y Pasajes.
 El vapor

RIO-NAVIA
 Saldrá de Cádiz, el 1 de Abril de 1929.
 Admitiendo además carga para los puertos de Gijón, Rivadeo, Avilés, Lueca, Navia, Tapia y San Esteban de Pravia.—Admite pasaje.

Servicio Mediterráneo
 Para Ceuta, Melilla, Almería, Cartagena, Alicante, Valencia y Barcelona.—
 El vapor

PERIS VALERO
 Saldrá de Cádiz, el 29 Marzo 1929.
 Admitiendo carga y pasaje para los indicados puertos y Baleares.

Delegado: D. Manuel de la Oliva Fernández
 Para informes: Compañía Trasmediterránea, Delegación de Cádiz. Isaac Peral número 25 (bajo)

Compañía Trasatlántica
 Servicios del mes de Marzo de 1929

Línea del Cantábrico a Cuba - Méjico
 El vapor ALFONSO XIII saldrá de Bilbao el día 12 de Marzo, de Santander el 12, de Gijón el 13 y de Coruña el 14 para Habana y Veracruz.
 Próxima salida el día 7 de Abril.

Línea del Mediterráneo al Brasil-Plata
 El vapor REINA VICTORIA EUGENIA saldrá de Barcelona el día 5 de Marzo, de Almería el 6, de Málaga el 6 y de Cádiz el 8 para Santa Cruz de Tenerife, Río de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.
 Próxima salida, el día 5 de Abril.

Línea del Mediterráneo a Cuba-New-York
 El vapor JUAN SEBASTIÁN EL CANO saldrá de Barcelona el día 28 de Marzo, de Tarragona el 28, de Valencia el 29, de Alicante el 30, de Málaga el 31 y de Cádiz el 2 de Abril, para Las Palmas, Tenerife, Santa Cruz Palma, Puerto Plata, Santiago de Cuba y Habana.
 Próxima salida el día 23 de Abril.

Línea del Mediterráneo a Puerto Rico Venezuela y Colombia
 El vapor MARQUÉS DE COMILLAS saldrá de Barcelona el día 11 de Marzo, de Valencia el 12, de Málaga el 13 y de Cádiz el 15; para Las Palmas, San Juan de Puerto Rico, La Guayra, Puerto Cabello, Curaçao, Puerto Colombia y Cristóbal.
 Próxima salida el día 6 de Abril.

Línea de Fernando Poo
 El vapor ISLA DE PANAY saldrá de Barcelona el día 15 de Marzo para Valencia, Alicante, y de Cádiz el 20.

Línea a New-York-Cuba
 El vapor MANUEL CALVO saldrá de Barcelona el día 15 de Marzo, de Tarragona el 15, de Valencia el 16, de Alicante el 17, de Málaga el 18, y de Cádiz el 20; para Las Palmas, Tenerife, Santa Cruz Palma, Santiago de Cuba, Habana y New York.

Servicio tipo Gran Hotel.-T. S. H. Radiotel.-fonía.-Capill.-Orquesta, etc. Las comodidades y trato de que disfruta el pasaje se mantienen a la altura tradicional de la Compañía.
 También tiene establecida esta Compañía una red de servicios combinados para los principales puertos del mundo servidos por líneas regulares.
 Para informes en las Oficinas de la Compañía: PLAZA DE MEDINACELI, 8 - BARCELONA, y en la Agencia en Cádiz: ISABEL LA CATOLICA, 3

Leed EL NOTICIERO

Línea Regular de Vapores Ibarra y Compañía
 Servicios corrientes, admitiendo carga para los puertos siguientes:
 Huelva, Vigo, Villagarcía, Coruña, Ferrol, Gijón, Santander, Bilbao y Pasajes, Málaga, Almería, Cartagena, Alicante, Tarragona y Barcelona.
 INFORMARA SU CONSIGNATARIO: JUAN J. RAVINA
 Beato Diego de Cádiz, 12.—Cádiz.

Luis Mexía
 JOYERO
 Columela, 36 Cádiz

Vendemos una máquina Registradora
 porque estamos realizando y no necesitamos guardar el dinero.—Vea algunos precios que le ofrecemos. Esta es la casa de los locos

Arroz	kilo	0,60	Azúcar	kilo	1,65
Bacalao Labrador	"	1,80	Jabón verde	"	1,15
Huesos de Jamón viejos	"	7,00	" Sevillano	"	1,30
Tocino Serrano	"	3,20	" Andújar	taco g.	0,55
Grasa cerdo (antes manteca)	"	3,50	"	p.	0,30
Chorizos Serranos	"	5,00	" Aristo	"	0,40
Aceite Superior	litro	2,10	Jamón sin hueso	kilo	12,00
Dátiles de Berberigondos	kilo	3,50	Aguardiente de Rute	litro	3,00
Higos de Lepe	"	1,00	Vino blanco	botella	0,50
Ciruelas pasas	"	1,00	" tinto	"	0,40
Pasas de Málaga	"	1,00	" fino	"	0,75
Salchichón especial	"	12,00	Moscatel vino	"	1,50
Habichuelas	"	1,00	Carne membrillo	kilo	2,20

Aparte pida nuestra nota de precios, donde encontrará diversidad de artículos que usted necesita
 Calle Tomás Isturiz Teléfono 2.120
La Inglesa (CADIZ)

No hay otra máquina de escribir que ofrece más ventajas

CORONA
 La máquina de escribir personal

Durante veinte años el nombre «Corona» ha sido sinónimo de «máquina de escribir portátil». Creenos de miles de las Coronas antiguas con carro plegadizo y teclado de tres hileras de teclas todavía siguen en uso. Pero por su equipo completo y la suavidad de su funcionamiento el novísimo modelo con cuatro hileras es una maravilla, aun para aquellos que consideraban la «Corona Tres» el colmo de la perfección en la máquina de escribir portátil.

Si Ud. no goza de la satisfacción de emplear una máquina de escribir personal es probable que no puede apreciar cuanto le ayudaría una Corona. Pero pruébelo por varios días y verá como cambia su actitud hacia la correspondencia. Ud. se sorprenderá aprovechando toda oportunidad para componer cartas «Corona escritas».

Venta: M. CERÓN.—Columela núm. 23.—Cádiz.

Peregrinación a Tierra Santa y Roma

Se admiten inscripciones y se facilitan detalles en la

Librería Escolar
 Calle Columela, 23
 Teléfono automático número 1.034
 CÁDIZ

Para plumas estilográficas y uso general

TINTA "WOLFRAN"
 Casa Cerón :: Columela, 23

José J. de la Cuesta
Rayos X Trasladable al domicilio de los enfermos.—Corrientes de alta frecuencia J. R. de Santa Cruz (Veedor), 13 de 6 a 8

FABRICA DE PAN de **CRISTÓBAL GARCÍA**
 El pan que provee esta casa es de superior calidad : : :
 Teléfono 210

Agente de Negocios Matriculado
JOSE GOMEZ CANTO
 OBISPO CALVO Y VALERO, 4
 Gestión de toda clase de asuntos administrativos en las distintas dependencias del Estado, Provincia y Municipio. Obtención de patentes, marcas, certificaciones de Registros y Juzgados, etc., etc.
 Representaciones de Ayuntamientos.—pidan nuestra tarifa.

No hay tinta mejor que la

WOLFRAN

Casa Cerón :: Columela, 23

"El Noticiero Gaditano"
 - Diario de la noche -
 Teléfono Automático núm. 12-14
 Redacción y Administración: San Francisco, 10.-bajo.

M. QUIRELL Juan A. Cortés
 PIANOS AUTOPIANISTAS
 Rosario, núm. 17.—Cádiz
 Duque de Almodóvar, 24. Jerez Las calles Rosario y Desamparados.

Se hacen trabajos tipográficos de todas clases
 en la Imprenta de D. Manuel Cerón
 Obispo Calvo y Valero, 4 CÁDIZ

Anúnciese en este PERIODICO

"Fast And Safe"
 SERVICIO DIARIO
 de automóviles correos
 ENTRE CÁDIZ-ALGERIRAS-La Línea Y PUNTOS INTERMEDIOS
 Salidas de Cádiz: Plaza de Loreto a las dos de la tarde. Teléfono 307.
 Salida de Algeciras: S. Moret a las 5 y 45 de la mañana. Teléfono 101.
 Salida de La Línea: Ramón de Carranza a las 4 y 30 de la mañana. Teléfono 4151.
 Los LUNES, MIÉRCOLES y VIERNES.—RAPIDO para enlazar en ALGECIRAS con los vapores de TANGER y CRUTA.
 Salida de Cádiz: Isaac Peral (Paseo de Canalejas) a las 9 de la mañana. Teléfono 589.
 Los MARTES, JUEVES y SABADOS.—RAPIDO de ALGECIRAS a CÁDIZ.
 Salida de Algeciras: Café de «La Estrella» (Muelle) a las 12 y 45. Teléfono 236.

Dr. GILARDON
 Consulta Médico-Quirúrgica, de 2 a 4
 Isabel la Católica, 2

¿Callos?
 En tres días extirpa totalmente callos y durezas, ojos de gallo y juanetes el patentado **UNGUENTO MAGICO**
Rechazad las imitaciones.
 En farmacias y droguerías, 1,60 pesetas. Por Correos, 2 pesetas.
 Farmacia Puerto.—Plaza San Ildefonso, 5.—Madrid.

GRANDES ALMACENES DE MUEBLES
 DE LA **Viuda de Luis Salvador**
 Sacramento, 11—Cádiz
 Ventas a plazos y al contado.—Especialidad en tapicerías fabricadas a precios sin competencia en la casa